
高二下化学小练（7）
1.纯水在25 ℃和80 ℃时c(H＋)前后大小关系及酸碱性分别是(　　)

A.大于　弱酸性  
B.等于　都显中性

C.小于　弱酸性  
D.小于　都显中性

2.常温下，某溶液中由水电离出来的c(H＋)＝1.0×10－13 mol·L－1，该溶液可能是(　　)

①二氧化硫的水溶液　②氯化钠水溶液　③硝酸钠水溶液　④氢氧化钠水溶液

A.①④  B.①②  C.②③  D.③④
3.25 ℃的下列溶液中，碱性最强的是(　　)

A.pH＝11的溶液

B.c(OH－)＝0.12 mol·L－1的溶液

C.1 L中含有4 g NaOH的溶液

D.c(H＋)＝1×10－10 mol·L－1的溶液

4.在25 ℃某稀溶液中，由水电离产生的c(H＋)＝10－13 mol·L－1。下列有关该溶液的叙述正确的是(　　)

A.该溶液一定呈酸性  
B.该溶液一定呈碱性

C.该溶液的pH一定为1  
D.该溶液的pH可能为13

5. 有一学生在实验室测某溶液的pH。实验时，他先用蒸馏水润湿pH试纸，然后用洁净干燥的玻璃棒蘸取试样进行检测。

(1)该学生的操作是        (填“正确的”或“错误的”)，其理由是                
                                                                        。

(2)如不正确，请分析是否一定有误差：                                         
                                                                        。

(3)若用此法分别测定c(H＋)相等的盐酸和醋酸溶液的pH，误差较大的是        ，原因是

                                                                        。

6.现有下列物质：①100 ℃纯水；②25 ℃ 0.1 mol·L－1 HCl溶液；③25 ℃ 0.1 mol·L－1 KOH溶液；④25 ℃ 0.1 mol·L－1 Ba(OH)2溶液。

(1)这些物质与25 ℃纯水相比，能促进水的电离的是      (填序号，下同)，能抑制水的电离的是        ，水电离的c(OH－)等于溶液中c(OH－)的是        ，水电离的 c(H＋)等于溶液中c(H＋)的是        。

(2)从②和③溶液中水的电离程度相等，进而可推出的结论是：同一温度下，           时，水的电离度相等。

